

青田侨报

青田网：<http://www.zgqt.zj.cn>

2024年10月

16

星期三

农历甲辰年九月十四

第4100期

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

青田侨报社出版

CN-33Q 第007号



世界青田

及时 | 准确 | 权威

世界青田 你我共享

可看
看直播

可听
听广播

可读
读报纸



扫一扫
下载[世界青田]客户端

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、文化旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。

青田传媒集团出品

潘伟为县委党校秋季学期主体班全体学员授课

本报讯（记者 陈胤倩）日前，县委副书记、县长潘伟走进县委党校，为2024年青田县委党校秋季学期主体班的全体学员们授课。各乡镇长、街道办事处主任等一同参加学习。

课堂上，潘伟以《增强经济主体责任 提升经济工作能力 在勇挑重担中实现理想抱负》为题，从理论逻辑、实践逻辑、价值逻辑三个层面出发，生动讲解、系统阐释了年轻干部提升抓经济工作能力的背景意义以及具体方法。

潘伟说，从理论逻辑看，年轻干部要全面增强经济主体责任意识。高质量发展的首要任务要求必须抓好经济工作，全面深化改革的时代考题要求必须抓好经济工作，复杂严峻的环境形势要求必须抓好经济工作，年轻干部一定要深入学习、全面领会，把工作着力点放在经济工作上，以实体经济特别是制造业的发展为重心，加快构建市市场竞争能力强、可持续的现代产业体系。

潘伟指出从实践逻辑看，年轻干部要全面提升经济工作能力。要牢固树立战略思维，处理好当前与长远的关系。对存在的问题挑战有充分把握，始终依靠发展解决问题，以科学的方式方法推进工作。要牢固树立系统思维，处理好局部与整体的关系。各乡镇（街道）、各职能部门务必要站在服务全局角度出发，进一步提升工作作风，形成“人人尽责、个个出力”良好氛围，决不能因为局部而影响整体发展。要牢固树立辩证思维，处理好扬长和补短的关系。一方面，要牢固树立“青田工作没有走在前列就是巨大的风险，没有彰显特色就是最大的落后，重点工作不紧盯也是重大过失”的理念，充分挖掘并着力发挥自身比较优势，努力锻造发展长板。另一方面，要坚持问题导向，一切工作从具体问题着手，做到具体问题具体分析，抓住问题的本质和关键，因事制宜、对症下药、精准施策，以主动作为干出更好成效。同时，对于青田干部来说，要切实抓好全维度优化产业结构、全过程加快项目攻坚、全要素优化营商环境等三个重点，为经济社会高质量发展作出积极贡献。

潘伟说，从价值逻辑看，年轻干部要在勇挑重担中实现理想抱负。要勇于抓改革、搞创新，积极走在改革“前线一公里”，主动谋划项目，积极向上对接，对于平时都在做、司空见惯的工作，要结合本地本部门的实际情况，主动看一看与先进一流的差距在哪里，想一想创新突破的切口在哪里，变跟跑并为领跑，“干”出一番新事业。要善于搭载体、找抓手，变被动为主动，走出自己的“舒适区”，冲破因循守旧的条条、破除惯性思维的框框、摆脱墨守成规的束缚，用好重点招商平台主动招引更多产业项目，投身“城市焕新”行动带头攻坚破难，依托“企呼我为”“企夸评价”机制精准服务企业。要敢于拔钉子、强执行，增强时间观念和效率意识，坚持“今日事今日毕”“事不过夜”“马上就办”，对重点工作即时调度、对复杂问题专题研判，及时分析预警、攻坚破难，对既定的目标任务实行挂图作战，明确时限、倒排进度，做到以天保月、以月保季、以季保年，推动全县各项工作高效率推进、加速度落实。要勤于汇众智、聚合力，跳出“就本位谋本位”的局限打开发展局面，充分吸收各方意见建议提高决策的科学性，并借助优秀乡贤力量建立汇集政、商、学、侨各界优秀人才的本地乡贤库。

青田网速览



近日，青田网推出《青言青语理论宣讲：“N+旅游”为绿水青山“上分”啦》的视频。详情请点击：https://www.zgqt.zj.cn/201888/202410/20241012_5767537.shtml，或扫描右边二维码。柳建平



青田传媒微信公众号

青田发布微信公众号

林霞到县数字经济发展中心开展专题调研时强调

未来已来 发展数字经济是青田的必由之路

本报讯（记者 张清岚 张永益）

日前，县委书记林霞到县数字经济发展中心开展专题调研，强调要深入实施“数字经济”创新提质“一号发展工程”，突破地理空间局限，向科技要空间，积极探索数字经济产业的创新发展路径，引导数字经济快速抢占新赛道、增添新动能、做强新优势，为县域经济整体跃升贡献力量。县领导童森军、林伟华参加。

在调研座谈会上，县数字经济发展中心汇报数字经济（元宇宙）产业发展情况和数字经济发展中心建设情况；与会领导及各部门负责人依次作交流发言。

林霞指出，元宇宙是新一代信息化技术集成创新和应用的未来产业，是数字经济与实体经济融合的高级形态。我县确定元宇宙产业为主导产业以来，元宇宙产业发展各项工作稳步推进，产业链不断完善，应用场景持续丰富、影响范围持续扩大，成绩扎实显著、值

得肯定，但仍存在发展质效不足、招引培育机制不优、场景建设水平不高、商业转化不够、政策针对性不强、人才供给不足等问题，需要高度重视，加快实现产业的迭代升级和跨越发展。

就下一步工作部署，林霞强调，要做好数字经济产业规划。加强产业、创新、财政、金融等政策协同，主动向上争取政策支持，积极争取国家、省元宇宙典型案例；积极推进5G通信、算力等基础设施建设，构建新型数字技术基础设施，打造高速率、低时延、全域覆盖的网络。要壮大数字经济，将其打造成为青田经济的主导产业。持续招大引强，积极引进具有带动效应的数字经济龙头企业，成立专项投资基金，为数字经济提供资金支撑；加强服务业招商，建好与高校、科研机构以及行业龙头企业深度合作，强化青田产业发展的智力支撑。要实施数字经济场景迭代升级行动。围绕“产业大脑+未来工厂”，加快数字经济技术与先进制造技术融合，推动生成式人工智能产品、数字孪生等技术在青田传统产业应用；丰富应用场景，制定出台元宇宙应用场景实施细则，打造商贸、文旅等一批标杆性创新示范应用场景；推广青田元宇宙IP形象，迭代升级元宇宙杨梅、夜游太鹤湖等场景，推动青田元宇宙应用场景衍生旅游文创产品。要实施数字经济产业人才培育行动。迭代更新人才培育理念，紧跟数字经济发展趋势，注重培养具备创新思维和实践能

力的高素质人才，探索建立元宇宙人才培训长效机制，放大产学研融合效益，积极对接温州大学、丽水学院等周边院校，探索开展人员实训合作，共同打造数字经济发展高地。要实施产业组织保障力提升行动。建立健全元宇宙产业部门协同联动机制，促进信息共享与资源互补，形成推动数字经济发展的强大合力；紧密围绕县委“4612”改革总体部署，深耕数字经济创新提质一号工程，确保各项改革措施精准落地，有效激发市场活力和社会创造力。

林霞进一步强调，发展数字经济是青田的必由之路，县数字经济发展中心要统筹县域数字经济发展工作，找准发

展定位、完善人员配置、加强自身学习、勇于大胆创新、树立发展信心，全县上下应凝聚共识、携手并进，合力推进数字经济（元宇宙）产业发展，力争在数字经济浪潮中勇立潮头，努力探索出一条山区县发展数字经济的新路子。

小溪水利枢纽建设有序推进

本报讯（记者 夏灵敏）连日来，小溪水利枢纽工程施工现场呈现出一派热火朝天的繁忙景象。工人们抢抓施工黄金期，全力以赴保障项目工期。

上午9点，在小溪水利枢纽工程施工现场，工人们分成三组，有条不紊地开展着工作，第一组工人负责一期工程的电站厂房第三台发电机组的安装；第二组工人负责二期工程的泄洪闸底部板和防冲槽的施工；第三组工人负责左岸边坡开挖。

“截至目前，小溪水利枢纽工程整体已经完成了80%，工程的主要功能，

“这段时间，施工现场每天都有152人，20来套机械运转，确保工程能够顺利完成年度目标任务。”小溪水资源开发有限公司总工程师陈功民说。

据了解，小溪水利枢纽工程作为浙江省重点水利工程，也是青田社会资本与政府资本合作投资的首个水利工程，总投资约14.6亿元，于2020年10月底正式开工建设。

“截至目前，我们的主要工作是进行产

第一个供水功能已经实现，在9月初实现通水；第二个发电功能，在8月中旬，首台机组实现发电，第二台机组在9月底实现发电，预计最后一台机组在10月底可以实现发电。”陈功民说。

为了确保小溪水利枢纽工程能够按照预定目标完成施工，建设者们都在争分夺秒地推进工程进度。而为提高工作效率，工程合理安排人员和设备，优化施工流程，同时，加强安全管理和质量控制，严格落实各项安全措施和质

量标准，确保工程建设安全、优质、高效推进。目前，已经投入发电的机组每小时最高可发六万度电。

据悉，小溪水利枢纽工程计划在2025年6月底全面完工，完工后，将实现每年为青田县中心城区提供5840万立方米优质水源，年发电量将达到1.5亿千瓦时，对完善青田供水水网格局，提升规模化供水保障、促进生态保护和经济社会高质量发展具有重要意义。

爱玛新能源智慧出行项目跑出“加速度”

本报讯（记者 陈柔好 王晓蕾）连日来，爱玛新能源智慧出行项目施工工地呈现出一派热火朝天的繁忙景象，全力以赴保障项目工期。

在腊口镇乌坦山地块的爱玛新能源智慧出行项目（一期）工地上，大型工程机械轰鸣，上百名工人各司其职，在各个

作业区域紧张而有序地施工。现场可见，爱玛新能源智慧出行项目的主体建筑及核心区域的外立面装修已初具规模，工人们正专注地投入到装配车间内总装流水线的安装调试工作中，整个施工现场呈现出一派繁忙而有序的景象。

“目前，我们的主要工作是进行产

线上的接线作业、链板制作以及电护网的焊接等，以便我们的流水线尽快能够正常运转。”总装流水线安装工人康猛介绍，该装配车间将配备10条电瓶车组总装流水线，他和他的班组正全力以赴赶工，实现车间的顺利投产。

截至目前，爱玛新能源智慧出行项

目的车架车间、注塑车间和装配车间三大核心车间均已进入收尾阶段，包括主体及围护结构、水电消防等在内的各项施工内容正有序进行。同时，在项目的35千伏变电站主体区域，工作人员也正加班加点地进行内外墙粉刷工作，以抢抓装修进度。



“青田米咖”圈粉义乌文旅博览会

本报讯 “上午2个多小时，就卖了500多杯，根本来不及做。”10月13日，为期3天的第18届中国义乌文化和旅游产品交易博览会（以下简称“文旅博会”）开幕。在丽水展区，一款名为“青田米咖”的特色文创咖啡因其创新做法和别致口味受追捧，购买者络绎不绝。

本届文旅博会以“小商品大市场·乐生活乐世界”为主题，设置了文旅创意产品馆、体育用品馆、户外庭院营地用品馆等5个展馆，集中展示文旅产业的创新发展和行业趋势。让人惊喜的是，来自全国各地的一款款乡村好货，在村级运营公司的创新开发下，变身文创好物，在本届文旅博会上大放异彩。

有着侨乡之称的青田，满城尽飘咖啡香，散落分布着500多家咖啡门店，日均咖啡消费量达2万余杯，咖啡文化氛围浓厚。我县方山乡龙现村是中国田鱼村，稻鱼米远近闻名。今年6月，方山乡文旅公司奇思妙想，将咖啡与米相结合，创新研发出了“青田米咖”。将村里的稻鱼米煮熟后研磨成米浆，再与意式浓缩咖啡融合。这种米浆由方山本地稻鱼米与适量糯米精心配制，经过打磨，变得细膩且醇厚，无需额外调味，旨在凸显大米本身的天然香气。微甜的米汁与苦涩的咖啡相互调和，为咖啡增添了一抹独特的米香。

展位前排成的长队，给青田农遗文化旅游

发展有限公司副总经理周晓访增添了很大的信心，“文旅博会上的试水很成功，后续我们准备在青田城区把门店开出来。”

本届文旅博会共吸引全国2000余家国内文旅企业参展，展览面积超过4万平方米，展品范围涵盖文旅创意产品、数字科技、智慧旅游、非遗手工、收藏品、户外休闲、体育用品等众多领域。其中，青田县旅游发展有限公司、青田农遗文化旅游发展有限公司这3家企业参与展览。此外，我在2024“浙派好礼”文创产品和旅游商品评选活动获奖的六件产品，也在展会现场展出。

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农行网捷贷
新年“贷”您收获新精彩
年利率低至3.4%
三年内按月还息到期还本
详情咨询青田农行：6831763
扫码参与活动